



Nezvěstice

Kraj: Plzeňský

Správní obvod: Plzeň

Nadmořská výška: 375 m n. m.

Počet obyvatel: 1 443

Adresa URL: www.nezvestice.cz

Okres: Plzeň-město

GPS souřadnice: 49.640428N, 13.519618E

První pís. zmínka: 1352 (671 let)

PSČ: 332 04

Památky a zajímavosti Nezvěstice

Každá krajina je něčím zajímavá, charakteristická, má své pozoruhodnosti. Jestliže se zaměříme na obec Nezvěstice z různých stran, pokaždé nás upoutá silueta místního kostela zasvěceného památce Všem svatých. Důvěrně známá věž se vypíná nad obcí více než 600 let, neboť kostel zde stojí již od poloviny 14. století, což dokládají nejstarší dobová Registra desátků papežských z diecézí pražských z let 1352-69. Důkazem existence kostela ve druhé polovině 14. století jsou i jména farářů, z nichž nejstarší je uveden farář jménem Petr, který zemřel v roce 1367. V době husitské zde působili i faráři podobojí.

Podoba kostela se však v průběhu let měnila. Původní gotická stavba měla pravděpodobně štíhlou gotickou věž. Jedná se zde o gotiku přinesenou do našeho kraje ze severovýchodní Francie mnichy cisterciáky z kláštera pod Zelenou horou. I po pozdější přestavbě zůstala viditelná řada gotických prvků: presbyterium, vchod s krásným lomeným obloukem nad dveřmi a klenba nad okny. Z této doby se zachovala i železná dvířka do sanktuaria v presbyteriu, pocházející z druhé poloviny 14. století.

O založení a osobě, která kostel nechala postavit informace nejsou. Pozdějšími patrony kostela byli Rožmberkové z Vlčejna, Kokořovci a další.

Místní tvrz se skládá z nepatrných zbytků zdí, které jsou volně veřejnosti přístupné. Při východním okraji severní části nad levým břehem Úslavy se nachází pozůstatky po starém opevněném sídle, které málem zmizelo pod černou skládkou.

Válne tvrzíště ležící na hraně svahu nad řekou Úslavou, jehož vznik je pravděpodobný v první polovině 14. století, je obklopeno částečně znatelným příkopem. Zvlášť na jižní straně se zachovala část obvodové zdi stojící na dně příkopu, která je z lomového kamene spojeného maltou. V severozápadní části vystupuje z hradby proti přístupu od vsi další stavba. Tvrz patřila pravděpodobně mezi menší objekty typu s plášťovou zdí, což lze usuzovat hlavně podle mohutné obvodové hradby, stejně jako tomu bylo například v nedalekých rožmberských Strašicích postavených před rokem 1349. Přesnější datování vzniku není možné kvůli nedostatku jakýchkoliv pramenů.

